



焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2013年2月 8 农历壬辰年十二月廿八 星期五

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 8797000

总第 10929 期 今日 8 版



助学,从一人负责到千人圆梦;
捐赠,从百辆校车到希望工程;
如今我们拥有了自己的大学。在教育之峰,亚圣一直在攀登……

郑州城市学院

City University of Zhengzhou

地址:郑州市新密溱水路西段 618 号 免费咨询电话:400050000

曝光「黑名单」 善待农民工

我市铁腕治「赖」保障农民工权益

本报讯(记者董柏生、杜玲)“‘老赖’企业被曝光了!”“就得让这些不讲信用拖欠农民工血汗钱的企业终身不得进入焦作市场。”

2月6日,《焦作日报》头版显著位置刊登的《拖欠农民工工资的企业 终身不得进入焦作市场》和《关于对拖欠工程款及农民工工资企业处理情况的通报》两篇文章,在我市各界引发了广泛热议。

在新闻媒体公开曝光拖欠农民工工资的企业,被列入“黑名单”的企业,永远不允许再进入焦作市场,这充分表明了市委、市政府以民为本的宗旨和决心。

焦作是一个善待农民工的城市,市委、市政府始终把进城务工人员权益保护工作作为关注民生、改善民生、解决民生问题的一项重要政治任务。2006年,市人大常委会第十七次会议决定,将每年的7月20日定为我市的“农民工节”,这是全国第一个专门为农民工设立的节日。

解决工资拖欠问题事关广大农民工切身利益,事关社会公平正义,事关社会稳定大局,也事关政府的公信力。为确保春节前农民工工资基本无拖欠,市委书记路国贤明确要求,住建、人社、公安、法院等部门入驻信访接待大厅,搭建“一站式接待、一条龙办理、一揽子解决”的服务平台,协调解决拖欠农民工工资问题。

市委副书记、市长孙立坤高度重视农民工工资清欠工作,2011年年初,孙立坤就清理拖欠农民工工资工作作出批示:清理拖欠农民工工资,不能总是在春节临近了抓清欠,要从抓清欠就是抓民生的高度,从源头上探索治本之策。2012年11月以来,孙立坤和副市长贾书君多次召集相关部门负责人召开协调会、清欠进城务工人员工资工作现场交流会等,就清理拖欠进城务工人员工资工作进行部署,并分别带队进行调研、督察。

为推动拖欠农民工工资问题的妥善解决,我市成立了由市人力资源和社会保障等部门主要负责人为副组长的农民工工资支付专项检查领导协调小组,同时在建机制、管长远,加强进城务工人员权益维护长效机制上下功夫,提出了六项长效机制措施。

从2012年12月24日开始,我市在全市范围内组织开展了“纵向到底、横向到边”的清理拖欠农民工工资大排查活动,对建筑领域工程项目,尤其是重点工程、政府投资项目、房地产、城中村改造工程中的“双清”不稳定问题进行排查。在摸清情况的基础上,建立工作台账,逐案销号。对于重大案件和疑难案件采取领导包案、挂牌督办、逐个击破。

2月5日,孙立坤在市政府专题研究农民工工资问题会议上掷地有声地说:凡是拖欠农民工工资的企业要坚决清理,永远不许再进入焦作市场。2月6日,《焦作日报》在头版显著位置通报了6家列入劳动保障诚信档案“黑名单”的企业,对8家拖欠进城务工人员工资的企业提出警告,对4家涉嫌拒不支付劳动报酬及恶意讨薪案件移送公安机关处理。

市委、市政府的重视和坚决,市县的联动,部门的配合执法,有效改善了我市的建筑经营市场环境,维护了广大进城务工人员的合法维权权利,维护了我市社会和谐稳定。截至2月5日,我市共检查用人单位1621户,涉及职工13.03万人,其中进城务工人员10.138万人,依法责令补签劳动合同5.7883万份;为19454名进城务工人员追偿工资及赔偿金达7593.1万元。①5

有困难,请拨 2900999、12351

市总工会开通春节困难职工救助热线

本报讯(记者李新和)为确保困难职工度过一个祥和、快乐的新春佳节,市总工会昨日上午召开紧急会议,决定开通困难职工救助热线,春节期间,凡是未得到任何形式救助的困难职工可拨打热线寻求救助。

市总工会开通的困难职工救助热线号码是:2900999、12351,从

2月8日(农历腊月二十八)开通。救助范围包括:因大病或意外灾害等原因导致生活困难,且未得到任何形式帮扶的困难职工,可拨打热线电话寻求帮助。市总工会困难职工帮扶中心将全天24小时接听热线,在最短时间给予调查核实,并遵循“不遗漏、不重复”的原则,为符合条件的困难职工提供帮助。①5

敬告读者

根据焦作市人民政府办公室春节期间放假通知精神,本报出版作如下调整:2月9日(农历除夕)至2月15日(农历正月初六)无报,2月16日(农历正月初七,星期六)有报,2月17日(农历正月初八,星期日)增出一期报纸,2月18日起恢复正常出版。
本报编辑部

市政府安委会提醒

为保障全市人民过一个平安祥和的春节,请注意安全用电、用气、出行,禁止在室内、楼道、人员密集场所、党政机关、医院、电力设施、易燃易爆物品生产储存单位附近燃放烟花爆竹。

新春贺词

焦作市人民政府市长 孙立坤
(2013年2月8日)

同志们、朋友们:

在这辞旧迎新、万家团圆的的美好时刻,我代表焦作市委、市政府,向全市人民致以新春的祝福!向节日期间坚守岗位岗位的干部职工,向所有关心支持焦作发展的各界人士,致以诚挚的问候和美好的祝愿!

2012年,全市人民克难攻坚、砥砺奋进,全面建设经济转型示范市,保持了经济社会平稳较快发展的良好态势。地区生产总值预计增长11.3%,高于全国全省平均水平;全口径财政收入达到160.9亿元,公共财政预算收入达到85.1亿元,人均公共财政预算收入达到2414元,高于全省平均水平372元;城镇居民人均可支配收入达到20136元,增长11.8%,高于全省平均水平2.3个百分点;农民人均纯收入10113元,增长13.6%,高于全省平均水平2.3个百分点。工业转型加

快。高新技术产业快速发展,预计增长24.2%,奇瑞汽车发动机、焦作东500千伏输电工程等项目竣工投产,新增院士工作站2家。农业稳步增长。粮食生产实现“九连增”,主要粮食生产综合机械化水平居全国前列,农民专业合作社新增420家,总数达3208家,工作走到全省前列。文化旅游持续繁荣。全年接待游客2605万人次,旅游综合收入200亿元,分别增长14.2%和16.5%。城市建设力度加大。郑焦城际铁路、引黄入焦工程、城市水系、环城快速通道等项目进展顺利,建成了闫河公园、晋新游园、丰收游园,整治了城市户外广告和背街小巷,北部山区生态恢复治理取得阶段性成果。民生保障持续提升。城乡居民社会养老保险参保率居全省首位,将80岁以上老人纳入高龄补贴保障范围,补贴标准全国领先。医疗卫生体

制改革走到全国全省前列,保障性住房开工16559套,城镇新增就业8.5万人,安全生产形势持续好转,社会大局和谐稳定。

2013年,是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是实施《中原经济区规划》,加快经济转型示范市建设的重要一年。我们按照示范的标准制定了经济社会发展目标,任务艰巨,使命光荣。在各项工作正常推进的基础上,突出抓好“一个战略、四个重点、十大建设”。“一个战略”就是建设经济转型示范市。“四个重点”就是对外开放、新型城镇化、改革创新、创造新优势。“十大建设”就是:一是铁路建设方面重点抓好郑焦城际铁路、焦作东

站升级改造、月山车站改名焦作西站、郑太高铁焦作至晋城段前期。二是公路建设方面重点抓好焦桐高速温县至巩义段、武西高速武陟至云台山段、桃花峪黄河大桥、环城快速通道、迎宾路南延及焦作黄河大桥等项目。三是能源建设方面重点抓好焦作电厂上大压小异地扩建工程、龙源电厂、焦作东区热电机组和城区电网改造等项目。四是水利建设方面重点抓好城市水系、引黄入焦工程、市区五座水库。五是生态建设方面重点抓好南水北调城区段绿化景观带工程,以及北部山区生态恢复。六是信息化方面重点抓好无线城市和智慧焦作建设。七是发展载体方面重点抓好新区和产业集聚区。八是教育事业方面重点抓好职业教育园区建设。九是文化体育事业方面重点抓好国际太极拳文化交流中心暨全民健身中心建设。十是发展开放型经济

方面重点抓好焦作海关及综合保税区。通过这“十大建设”,夯实焦作持续发展的基础,建设美丽焦作。

人民政府为人民。新的一年,我们将坚持问政于民、问需于民、问计于民,维护和发展好人民群众的根本利益,不断提高人民群众的舒适度和满意度,坚持厉行节约,勤俭办一切事情,下决心把“三公”经费下降15%以上,切实做到干部清正、政府清廉、政治清明,为民、务实、清廉的良好形象,创造无愧于人民、无愧于时代的崭新业绩!

新的一年孕育新的希望,新的征程谱写新的辉煌。我们坚信,有全市人民的共同努力,有社会各界的关心支持,焦作的明天一定会更加美好,人民的生活一定会更加幸福!

祝全市人民新春快乐、万事如意!



红红火火迎新春

2月4日,顾客在温县一个销售点选购红灯笼。农历蛇年临近,该县许多商家挂起了中国结、红灯笼等年节饰品进行销售,大街小巷被装点得红红火火,节日气氛浓厚。
徐宏星 摄

家门口的“幸福路”

本报记者 原文钊
本报通讯员 李子文

小年过后,春节的气氛更加浓厚。2月4日,记者在孟州市区的韩愈大街上看到,宽阔、整洁的道路两旁购置年货的人流络绎不绝。

顺着新延修的韩愈大街向东走去,记者来到该市大街街道段东村志尚蔬菜种植专业合作社门前。

“又来采访了,快进来坐坐。”看到记者,该合作社理事长杜志尚热情地打着招呼。

“是啊,咱合作社去年一年的收入咋样?”记者问。

“好得很啊,尤其是门口这条路修好以后,拉菜的大车直接开到咱合作社门口,既运输便利,又节省成本。”杜志尚说,“这条路把周围几个村连到了一起,村里人出行方便了。”

“你看,去年路修好以后,附近的新型社区、商品房小区和新引进的企业都在路两旁开工建设了。不用了几年,咱这农村就变新区了。”说起这条路,杜志尚高兴得合不拢嘴。

据了解,大街街道投资900余万元,将韩愈大街向东延长830米,将周围的段东、段西、东韩、上作、庙底等村贯穿起来。道路通车后,该街道又加大招商引资和新型农村社区建设力度,东韩荷香园新型社区、滨河新村小区以及银星制动器、国岭食品等入驻企业相继开工建设。

“要想让辖区老百姓都富起来,就要先把硬件设施建好,把路修好。”该街道党工委书记苏瑞君说,“在经济转型过程中,我们结合辖区实际,拉大城市框架,完善城市功能,以专业市场和项目建设带动了整个城东新区的快速发展。”①5

“移动秘书”显身手

本报记者 杨仕智
本报通讯员 赵艳芳

近日,记者在修武农村采访时发现,许多农村群众都可以通过远程教育3G手机终端,收看手机远程教育节目,浏览查询政策法规,了解科技致富信息,解决买难卖难问题。乡亲们说:“‘移动秘书’成了俺的好帮手。”

近年来,修武县利用远程教育平台,在服务“三农”提升农民素质、增强致富本领等方面发挥了重要作用。特别是在全面实现远程教育网络上电视之后,群众对远程教育平台接受力有了极大提升。为把远程教育和访民情、听民声、问

民计、解民忧、惠民生活结合起来,修武县委组织部在对8个乡镇深入调研、广泛听取基层站点管理员和党员干部群众意见的基础上,本着“试点先行先试,分步全面推开”的原则,在全县开展了推广远程教育上手机工作。

远程教育上手机,就是利用3G网络把远程教育搬上手机,让党员干部通过远程教育3G手机终端,收看手机远程教育节目,浏览查询政策法规及科技致富信息等。如今,修武县远程教育通过不断升级,已经实现了远程教育网络、手机短信平台和远程教育QQ群全面互动,远程教育真正变身为广大党员、农村种养大户的“移动秘书”,有效地解决农村党员干部和农民群众“想看没时间、想学不方便”的问题,破解了“远教场所固定性”与“教育对象流动性”之间的矛盾,真正实现了“把远程教育送到党员家中,将远程教育装入党员的口袋里”。①5

记者走基层 怀川满眼春




冰的艺术 雪的生命
青天河景区邀您
赏冰挂 品雪韵
焦作-青天河直通车 联系电话: (0391) 2036763



锦绣云台温泉山庄
焦作市区惠民直通车 一人成团,天天发车
中国·焦作修武·云台山·七贤镇 预定专线: (0391) 2030600



健康之路 淼雨果醋
电话: (0391) 2852502 传真: (0391) 2947316



伊赛牛肉
中国清真牛肉第一品牌
游焦作山水 购伊赛牛肉 服务热线: 400-661-0860